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859 
Concurso Público 

São Cristóvão do Sul/SC 
 

Técnico em Enfermagem 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática/Raciocínio Lógico 
Conhecimentos Básicos de Informática 
Conhecimentos Gerais 
Conhecimentos Específicos 

15 
05 
05 
05 
30 

Total de questões 60 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
 

 

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  
31  32  33  34  35  36  37  38  39  40  
41  42  43  44  45  46  47  48  49  50  
51  52  53  54  55  56  57  58  59  60  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
  

Leopardo “extinto” é visto pela primeira vez em 36 anos 
 

Uma espécie de leopardo que, acredita-se, estava 
extinta foi avistada por testemunhas em Taiwan. Chamada 
Neofelis Nebulosa Brachyura, o animal é mais conhecido 
como Leopardo Nebuloso de Formosa. 

Sem ser vista desde 1983, a espécie foi 
declarada como extinta em 2013, apesar de 
pesquisadores taiwaneses estarem relutantes quanto ___ 
isso em razão de relatos que surgiam ocasionalmente de 
pessoas que diziam ter visto o animal. 

De acordo com o Taiwan News, patrulheiros vigiam 
___ área, chamada Li’uljaw, desde o último verão ___ 
procura do leopardo. Um grupo de pessoas diz ter visto o 
animal caçando cabras, enquanto outro teria avistado o 
leopardo logo antes de ele subir em uma árvore. Os relatos 
são de que o animal foi avistado no ano passado. 

Entre os anos de 1990 e 1993, foram analisadas 
16 mil imagens de animais carnívoros de Taiwan, e o raro 
leopardo não estava entre eles. Mais tarde, um estudo de 
12 anos, finalizado em 2013, foi concluído sem registros 
do animal. Com isso, foi declarada sua extinção. 

O professor Liu Chiung-hsi, do departamento de 
vida e ciência da Universidade Nacional de Taitung, disse 
ao Focus Taiwan News que acredita que o animal ainda 
exista. Ele atribui isso ao fato de o Leopardo Nebuloso da 
Formosa ter ficado tanto tempo sem ser visto porque é um 
animal vigilante e não pode ser facilmente capturado por 
humanos. 

https://exame.abril.com.br/ciencia... - adaptado. 
 
 
1) Considerando-se o uso da crase e a regência, assinalar 
a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) à - a - à 
b) a - à - a 
c) a - a - à 
d) a - a - a 
 
 
2) De acordo com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. A espécie foi declarada como extinta, pois sua última 

aparição foi em 2013. 
II. Pesquisadores taiwaneses cogitam a ideia de revogar a 

extinção do leopardo, pois eles o avistaram no ano 
passado. 

III. Conforme Chiung-hsi, é difícil ver o Leopardo Nebuloso 
da Formosa, pois é um animal cauteloso. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Somente os itens II e III. 
 

3) A palavra “relutantes” (segundo parágrafo) poderia ser 
substituída, sem alteração de sentido, por: 
 
a) Determinados. 
b) Certos. 
c) Abalados. 
d) Resistentes. 
 

4) No trecho “... em razão de relatos que surgiam 
ocasionalmente de pessoas que diziam ter visto o animal.” 
(segundo parágrafo), o pronome relativo sublinhado se 
refere a qual termo (antecedente)?  
 
a) Razão. 
b) Relatos. 
c) Pessoas. 
d) Animal. 
 

5) Considerando-se as palavras no texto, assinalar a 
alternativa que apresenta dois substantivos: 
 
a) Razão e ciência. 
b) Extinto e vez. 
c) Animal e conhecido. 
d) Nacional e fato. 
 

6) Em relação à acentuação gráfica, assinalar a alternativa 
em que a palavra NÃO poderia estar acentuada: 
 
a) Sêniores.  
b) Caráter.  
c) Núpcias.  
d) Pá. 
 

7) Quanto à flexão de gênero, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) Capitão - capitã. 
b) Diácono - diácona. 
c) Barão - baronesa. 
d) Leitão - leitoa. 
 

8) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Os _________ analisam cuidadosamente os _________. 
 
a) rapazes - fósseis 
b) rapazis - fóssis 
c) rapazis - fósseis 
d) rapazes - fóssis 
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9) Quanto à pontuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Caminhava andava corria, mas não se cansava.  
II. Viaje amanhã, fique porém, comigo hoje.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

10) Assinalar a alternativa em que há sujeito composto: 
 
a) Nós precisamos entender.  
b) Anunciaram as chuvas. 
c) Todos devem vir.   
d) E assim chegamos eu e ele a tempo. 
 

11) Considerando-se as normas vigentes de ortografia, 
assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Pré-história. 
b) Neo-liberal. 
c) Semi-abertura. 
d) Anti-ácido. 
 

12) Considerando-se as normas de colocação pronominal, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
________ minha confiança, em ___________ da verdade. 
 
a) Darei-te; tratando-se 
b) Darei-te; se tratando  
c) Dar-te-ei; se tratando 
d) Dar-te-ei; tratando-se 
 

13) Algumas palavras são muito parecidas em sua grafia, 
mas diferentes em seu significado. Considerando-se o 
contexto e as normas de ortografia, assinalar a alternativa 
que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
____ é o contrário de bem. 
Estava me sentindo ____. 
 
a) Mau - mau 
b) Mau - mal 
c) Mal - mal 
d) Mal - mau 
 

14) Quanto ao uso dos porquês, analisar os itens abaixo: 
 
I. Preciso saber o porquê. 
II. Queremos ir para o cinema por que hoje é sábado.   
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

15) Assinalar a alternativa que apresenta erro de regência: 
 
a) É preferível comprar peças do vestuário do que gastar 

com comida. 
b) Assista ao espetáculo com atenção.  
c) Todos estão aptos para o trabalho. 
d) Chegamos atrasados ao encontro. 
  

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
16) Em certa turma com 25 alunos, sendo 18 meninos e 7 
meninas, o professor de matemática irá sortear um 
ingresso para o cinema, de modo que o nome de cada 
aluno foi colocado em um papel, recortado e dobrado um 
a um, após, colocado em uma urna. Com base nessas 
informações e sabendo-se que não há alunos com o 
mesmo nome, qual a probabilidade de, ao se sortear ao 
acaso um desses alunos, o ganhador do ingresso ser um 
menino? 
 
a) 68% 
b) 72% 
c) 84% 
d) 90% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17) De uma aplicação de R$ 16.000,00 feita durante 15 
meses, Pedro obteve R$ 7.200,00 de juros. 
Considerando-se que a aplicação foi realizada sobre o 
regime de juros simples, é CORRETO afirmar que a taxa 
de juros simples foi de quantos por cento ao mês? 
 
a) 3% 
b) 4% 
c) 5% 
d) 6% 
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18) O primeiro termo de certa progressão geométrica é 
igual a 5, e a sua razão é igual a 4. Sendo assim, qual o 
valor da soma dos seis primeiros termos dessa 
progressão? 
 
a) 1.705 
b) 6.825 
c) 15.505 
d) 27.305 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19) Em certa festa, utilizou-se balões de cores azul e 
vermelha para a decoração. Sabe-se que, para cada 3 
balões de cor azul, havia 5 balões de cor vermelha. 
Sabendo-se que havia, na festa, um total de 370 balões 
vermelhos, qual o total de balões de cor azul da festa? 
 
a) 240 
b) 234 
c) 231 
d) 222 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20) Três amigas (Adriana, Bianca e Camila) fazem 
aniversário em meses diferentes (março, abril e 
setembro), não necessariamente nesta ordem. 
Considerando-se que somente uma das informações 
abaixo é verdadeira, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
• Adriana faz aniversário em março. 
• Bianca não faz aniversário em março. 
• Camila não faz aniversário em setembro. 
 
a) Adriana faz aniversário em setembro. 
b) Bianca faz aniversário em abril. 
c) Camila faz aniversário em março. 
d) Bianca faz aniversário em setembro. 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE INFORMÁTICA 
 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

21) Considerando-se o Word 2013, em relação à 
verificação da ortografia e gramática, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Não é possível verificar automaticamente se há 

possíveis erros ortográficos e gramaticais à medida que 
se digita. 

b) Possíveis erros de ortografia são marcados com uma 
linha ondulada azul. 

c) O verificador ortográfico e gramatical automático pode 
ser desativado. 

d) Possíveis erros gramaticais são marcados com uma 
linha ondulada vermelha. 

 

22) Em relação à imagem abaixo, que fórmula deve ser 
usada para que, na célula A4 do Excel 2013, apareça a 
média das células A1 até A3: 
 

 
 
a) =MÉDIA(A1-A3) 
b) FUNÇÃO MÉDIA(A1:A4) 
c) =MÉDIA(A1:A4) 
d) =MÉDIA(A1:A3) 
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23) Assinalar a alternativa em que ambos os periféricos 
são de entrada: 
 
a) Teclado e microfone. 
b) Mouse e impressora. 
c) Scanner e monitor de vídeo. 
d) Caixa de som e monitor de vídeo. 
 

24) Sobre a funcionalidade do botão “Início” ( ) do 
Internet Explorer 11, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Abre a página inicial que consta nas configurações. 
b) Fecha todas as guias que estão abertas. 
c) Fecha o Internet Explorer e o abre novamente. 
d) Salva a página como favorito. 
 

25) Spam é o termo usado para se referir aos e-mails não 
solicitados, que geralmente são enviados para muitas 
pessoas. Sobre o Spam, analisar a sentença abaixo:  
 
Atualmente, o envio de spam é uma prática que causa 
preocupação, tanto pelo aumento desenfreado do volume 
de mensagens na rede, como pela natureza e pelos 
objetivos destas mensagens (1ª parte). Um dos cuidados 
possíveis de tomar para tentar reduzir a quantidade de 
spams recebidos é não utilizar as opções de privacidade 
das redes sociais. Algumas redes permitem esconder o 
seu endereço de e-mail ou restringir as pessoas que terão 
acesso a ele (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
26) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna da 
notícia abaixo CORRETAMENTE: 
 
Graças ___________________________ e aos 
compromissos dos Estados quanto a seus princípios, a 
dignidade de milhões de pessoas foi elevada, um 
sofrimento humano incalculável foi impedido e os 
fundamentos de um mundo mais justo foram construídos. 
Esse documento completou 70 anos em dezembro de 
2018. 

http://www.unesco.org/... - adaptado. 
 
a) à Constituição da República Federativa do Brasil 
b) ao Código Civil 
c) ao Estatuto da Igualdade Racial 
d) à Declaração Universal dos Direitos Humanos 
 

27) “Um incêndio de grandes proporções destruiu o 
Museu Nacional, entre a noite de domingo e a manhã de 
segunda-feira (3 de setembro de 2018). Maior museu de 
história natural do Brasil, o local tinha um acervo de 20 
milhões de itens, como múmias, peças indígenas e livros 
raros.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 
 
O Museu Nacional ao qual a notícia acima se refere 
estava situado em qual cidade? 
 
a) São Paulo. 
b) Rio de Janeiro. 
c) Brasília. 
d) Curitiba. 
 

28) “Encontro do G20, realizado na América do Sul, 
finalizado em primeiro de dezembro de 2018, termina com 
acordo sobre comércio global e meio ambiente. 
Documento assinado pelos 20 integrantes do G20 reitera 
a saída dos Estados Unidos do Acordo de Paris, mas diz 
que tratado é ‘irreversível’.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 
 
Em qual país da América do Sul foi realizado o Encontro 
do G20 de 2018? 
 
a) Argentina. 
b) Brasil. 
c) Chile. 
d) Uruguai. 
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29) “Com baixa procura por vacinação, verão traz risco de 
novo surto de febre amarela. Estação mais quente 
aumenta risco de transmissão - por isso, a vacinação 
preventiva é fundamental.” 

https://g1.globo.com/... - adaptado. 
 
Quanto à vacinação de prevenção à febre amarela, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. A vacina contra a febre amarela tem aplicação única. 

Sendo assim, basta recebê-la uma vez para ficar 
imunizado pela vida toda. 

II. Não possui contraindicação, mesmo pessoas com 
sistema imunológico enfraquecido, histórico de reação 
alérgica grave ou doença febril aguda podem tomar a 
vacina, assim como todas as faixas etárias. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) “A reforma completa um ano com importantes 
mudanças nas relações de trabalho – mas não sem 
esbarrar em forte resistência e gerar temores de 
insegurança jurídica. A nova lei entrou em vigor em 11 de 
novembro de 2017.” 

https://g1.globo.com/economia/... - adaptado. 
 
Considerando-se que a notícia acima se refere à reforma 
na legislação que legaliza a modalidade de trabalho 
intermitente, prevê a contratação de funcionários 
autônomos, regulamenta o teletrabalho (home office), 
permite o parcelamento das férias em até três períodos, 
entre outras alterações, é CORRETO afirmar que se 
refere à reforma: 
 
a) Previdenciária. 
b) Judiciária. 
c) Trabalhista. 
d) Tributária. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Segundo a Constituição Federal, a administração 
pública direta e indireta de qualquer dos Poderes da 
União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios 
obedecerá aos princípios de legalidade, impessoalidade, 
moralidade, publicidade e eficiência e também, entre 
outros, ao seguinte: 
 
I. Os cargos, empregos e funções públicas são acessíveis 

aos brasileiros que preencham os requisitos 
estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na 
forma da lei. 

II. O prazo de validade do concurso público será de até 
dois anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) De acordo com a Constituição Federal, constituem 
objetivos fundamentais da República Federativa do Brasil, 
EXCETO: 
 
a) Construir uma sociedade livre, justa e solidária. 
b) Garantir o desenvolvimento nacional. 
c) Expandir a pobreza e a marginalização e aumentar as 

desigualdades sociais e regionais. 
d) Promover o bem de todos, sem preconceitos de origem, 

raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas de 
discriminação. 

 

33) Considerando-se a Constituição Federal, sobre os 
direitos dos trabalhadores urbanos e rurais, além de 
outros que visem à melhoria de sua condição social, 
marcar C para os direitos Certos, E para os Errados e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Proteção do salário na forma da lei, constituindo crime 

sua retenção dolosa. 
(---) Décimo terceiro salário com base na remuneração 

integral ou no valor da aposentadoria. 
(---) Repouso semanal não remunerado, 

preferencialmente aos domingos. 
 
a) E - C - E. 
b) C - C - E. 
c) C - E - C. 
d) E - C - C. 
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34) Em conformidade com a Lei Orgânica do Município, a 
alienação dos bens municipais subordinada à existência 
de interesse público devidamente justificado, será sempre 
precedida de avaliação e obedecerá às seguintes normas: 
 
I. Quando imóveis, dependerá de autorização legislativa e 

concorrência, dispensada esta nos casos de doação, 
constando da lei e da escritura pública os encargos do 
donatário, o prazo do seu cumprimento e a cláusula de 
retrocessão sob pena de nulidade do ato, e no caso de 
permuta. 

II. Quando móveis, dependerá de licitação, dispensada 
esta nos casos de doação que será permitida 
exclusivamente para fins de interesse social, permuta e 
venda de ações que seja obrigatoriamente efetuada em 
bolsa. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

35) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sem 
prejuízo de outras garantias asseguradas ao contribuinte, 
é permitido ao Município: 
 
a) Utilizar tributo com efeito de confisco. 
b) Exigir ou aumentar tributos sem que a lei o estabeleça. 
c) Cobrar tributos relativamente a fatos geradores 

ocorridos antes do início da vigência da lei que os 
houver instituído ou aumentado. 

d) Instituir tributo de contribuição de melhoria decorrente 
de obra pública. 

 

36) Em conformidade com a Lei Complementar  
nº 13/2004 - Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Extinto o cargo ou declarada a sua desnecessidade, o 
servidor estável será automaticamente exonerado e 
receberá os vencimentos proporcionais ao tempo de 
serviço prestado ao Município (1ª parte). A exoneração 
pode ser dada a pedido do servidor ou por iniciativa da 
autoridade competente, quando não forem satisfeitas as 
condições do estágio probatório e não couber recondução, 
quando o servidor não entrar em exercício no prazo legal, 
quando o servidor tomar posse em outro cargo, emprego 
ou função pública e não for permitida a acumulação e 
quando se tratar de servidor investido em cargo em 
comissão ou função de confiança (2ª parte).  
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

37) De acordo com a Lei Complementar nº 13/2004 - 
Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O servidor efetivo nomeado, para exercer cargo em 

comissão ou função de confiança, terá o direito à 
gratificação prevista em lei. 

(---) Somente se solicitado será pago ao servidor por 
ocasião de férias, adicional de um terço da 
remuneração correspondente ao período de férias. 

(---) Posse é a aceitação expressa do cargo identificado 
no ato de nomeação, com o compromisso de bem 
servir, formalizada com a assinatura do termo pela 
autoridade competente e pelo empossado. Se a posse 
não se der no prazo legal, o ato de nomeação será 
tornado sem efeito e, sendo o caso, nomeado 
imediatamente o próximo classificado no concurso. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - C. 
 

38) Em conformidade com a Lei Complementar  
nº 13/2004 - Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Sem qualquer prejuízo, poderá o servidor ausentar-se 

do serviço um dia em caso de falecimento de avós e 
até dois dias em caso de falecimento de irmãos. 

II. Ao servidor é permitida a utilização de pessoal ou 
recursos materiais da repartição em serviços ou 
atividades particulares. 

III. Atender com presteza ao público em geral, prestando 
as informações requeridas, ressalvadas as protegidas 
por sigilo, é um dos deveres do servidor. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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39) De acordo com o Decreto nº 7.508/2011, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. O acesso universal, igualitário e ordenado às ações e 

serviços de saúde se inicia pelas Portas de Entrada do 
SUS e se completa na rede regionalizada e 
hierarquizada, de acordo com a complexidade do 
serviço. 

II. A integralidade da assistência à saúde se inicia e se 
completa na Rede de Atenção à Saúde, mediante 
referenciamento do usuário na rede regional e 
interestadual, conforme pactuado nas Comissões 
Intergestores. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

40) Em conformidade com a Lei nº 8.080/1990 - SUS, 
marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Estão incluídas no campo de atuação do Sistema 

Único de Saúde (SUS) a execução de ações de 
vigilância sanitária, de vigilância epidemiológica, de 
saúde do trabalhador e de assistência terapêutica 
integral, exceto farmacêutica. 

(---) À direção municipal do SUS compete planejar, 
organizar, controlar e avaliar as ações e os serviços 
de saúde e gerir e executar os serviços públicos de 
saúde. 

(---) Entende-se por vigilância epidemiológica um conjunto 
de ações que proporcionam o conhecimento, a 
detecção ou prevenção de qualquer mudança nos 
fatores determinantes e condicionantes de saúde 
individual ou coletiva, com a finalidade de recomendar 
e adotar as medidas de prevenção e controle das 
doenças ou agravos. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - E. 
c) E - C - C. 
d) E - E - C. 
 

41) De acordo com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, analisar a 
sentença abaixo: 
 
A criança e o adolescente têm direito à proteção à vida e à 
saúde, mediante a efetivação de políticas sociais públicas 
que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e 
harmonioso, em condições dignas de existência (1ª parte). 
É facultativa a aplicação a todas as crianças, nos seus 
primeiros 18 meses de vida, de protocolo ou outro 
instrumento construído com a finalidade de facilitar a 
detecção, em consulta pediátrica de acompanhamento da 
criança, de risco para o seu desenvolvimento psíquico, 
tornando-se obrigatória a partir dos 19 meses de vida. 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

42) Segundo a Lei nº 10.741/2003 - Estatuto do Idoso, 
quanto ao direito à saúde, assinalar a alternativa 
INCORRETA: 
 
a) É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por 

intermédio do SUS, garantindo-lhe o acesso universal e 
igualitário, em conjunto articulado e contínuo das ações 
e serviços, para a prevenção, promoção, proteção e 
recuperação da saúde, incluindo a atenção especial às 
doenças que afetam preferencialmente os idosos. 

b) A prevenção e a manutenção da saúde do idoso será 
efetivada por meio de reabilitação orientada pela 
geriatria e gerontologia, para redução das sequelas 
decorrentes do agravo da saúde. 

c) Incumbe ao Poder Público fornecer aos idosos, opções 
de formas de pagamento para compras de 
medicamentos, especialmente os de uso continuado, 
assim como próteses, órteses e outros recursos 
relativos ao tratamento, habilitação ou reabilitação. 

d) Em todo atendimento de saúde, os maiores de oitenta 
anos terão preferência especial sobre os demais 
idosos, exceto em caso de emergência. 

 

43) Em conformidade com a Lei nº 11.340/2006, analisar 
os itens abaixo: 
 
I. Serão asseguradas às mulheres as condições para o 

exercício efetivo dos direitos à vida, à segurança, à 
saúde, à alimentação, à educação, à cultura, à moradia, 
ao acesso à justiça, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à 
cidadania, à liberdade, à dignidade, ao respeito e à 
convivência familiar e comunitária. 

II. A assistência à mulher em situação de violência 
doméstica e familiar será prestada de forma articulada 
e conforme os princípios e as diretrizes previstos na Lei 
Orgânica da Assistência Social, no SUS, no Sistema 
Único de Segurança Pública, entre outras normas e 
políticas públicas de proteção, e emergencialmente 
quando for o caso. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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44) Com base na Portaria de Consolidação nº 4/2017, 
assinalar a alternativa que apresenta uma doença ou 
agravo considerado como de notificação compulsória 
imediata: 
 
a) Acidente de trabalho com exposição a material 

biológico. 
b) Esquistossomose. 
c) Poliomielite por poliovírus selvagem. 
d) Hepatites virais. 
 

45) De acordo com a Portaria nº 2.616/1998, marcar C 
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) O Programa de Controle de Infecções Hospitalares 

(PCIH) é um conjunto de ações desenvolvidas 
deliberada e sistematicamente, com vistas à redução 
máxima possível da incidência e da gravidade das 
infecções hospitalares. 

(---) Consideram-se pacientes críticos os pacientes de 
terapia intensiva (adulto, pediátrico e neonatal), os 
pacientes de berçário de alto risco, os pacientes 
queimados, os pacientes submetidos a transplantes 
de órgãos, os pacientes hemato-oncológicos e os 
pacientes com Síndrome da Imunodeficiência 
Adquirida. 

(---) Infecção hospitalar é aquela adquirida antes da 
admissão do paciente e que se manifesta somente 
durante a internação (antes da alta). 

 
a) E - E - C. 
b) C - E - E. 
c) E - C - C. 
d) C - C - E. 
 

46) Com base na NR 32 - Segurança e Saúde no 
Trabalho em Serviços de Saúde, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os príons são considerados agentes biológicos. 
II. Em caso de exposição acidental ou incidental, medidas 

de proteção devem ser adotadas imediatamente, 
exceto quando não previstas no Programa de 
Prevenção de Riscos Ambientais. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

47) De acordo com o Código de Ética Profissional, sobre 
os deveres dos Profissionais de Enfermagem, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Exercer a profissão com justiça, compromisso, 

equidade, resolutividade, dignidade, competência, 
responsabilidade, honestidade e lealdade. 

II. Conhecer, cumprir e fazer cumprir o Código de Ética 
dos Profissionais de Enfermagem e demais normativos 
do Sistema COFEN/Conselhos Regionais de 
Enfermagem. 

III. Incentivar e apoiar a participação dos profissionais de 
Enfermagem no desempenho de atividades em 
organizações da categoria. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens.  
 

48) Segundo a publicação do Ministério da Saúde, Carta 
dos Direitos dos Usuários da Saúde, é direito da pessoa 
ter atendimento adequado, com qualidade, no tempo certo 
e com garantia de continuidade do tratamento, para isso 
deve(m) ser assegurado(as): 
 
I. Atendimento ágil, com tecnologia apropriada, por equipe 

multiprofissional capacitada e com condições 
adequadas de atendimento.  

II. Informações sobre o seu estado de saúde, de maneira 
clara, objetiva, respeitosa, compreensível quanto a 
possível diagnóstico, por exemplo. 

III. Registro atualizado e legível no prontuário de 
informações, como, por exemplo, motivo do 
atendimento e/ou internação. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

49) Segundo o Ministério da Saúde, o HIV é um retrovírus, 
classificado na subfamília dos Lentiviridae e é uma 
Infecção Sexualmente Transmissível. Esses vírus 
compartilham algumas propriedades comuns, como, por 
exemplo: 
 
I. Período de incubação prolongado antes do surgimento 

dos sintomas da doença. 
II. Infecção das células do sangue e do sistema nervoso. 
III. Supressão do sistema imune. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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50) Em conformidade com BOLICK, o contato é o 
mecanismo de transmissão mais comum das infecções 
hospitalares. Sendo assim, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas baixo CORRETAMENTE: 
 
A transmissão por __________________ se dá pelo 
contato de pele com pele e __________________ de 
micróbios de um __________________ ou colonizado 
para um hospedeiro suscetível. Esse também pode 
ocorrer entre pacientes, por meio das mãos dos 
profissionais de saúde. 
 
a) contato direto - transferência física - paciente infectado 
b) contato indireto - dissociação - objeto contaminado 
c) agentes biológicos - cultivo - objeto contaminado 
d) vírus - transferência química - hospedeiro 

imunodeprimido 
 

51) Sobre o auxílio de enfermagem na ressuscitação 
cardiopulmonar, analisar os itens abaixo: 
 
I. Se o paciente apresentar parada cardiorrespiratória 

(PCR) fora do leito, deverá ser atendido no mesmo 
local. 

II. O carro de emergência deve ser conferido rigorosa e 
mensalmente.  

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

52) Sobre cuidados de enfermagem diante do suporte 
nutricional, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Verificar a posição correta da sonda enteral logo após a 

primeira administração, que deve ser uma dieta rica em 
potássio e glicose. 

b) As complicações mais temidas da nutrição enteral são 
a aspiração pulmonar e a administração acidental de 
fórmulas nas vias respiratórias. 

c) A alimentação por via oral do paciente 
traqueostomizado não é possível. 

d) Verificar a posição correta da sonda é crucial, a maioria 
dos autores recomenda que a extremidade distal esteja 
localizada próxima à porção da cárdia. 

 

53) Em relação ao exame de urina de 24 horas, assinalar 
a alternativa CORRETA: 
 
a) Exame indicado para diagnosticar infecções de vias. 
b) É indicado para isolar as bactérias e para determinar a 

presença de microrganismos específicos. 
c) Orienta-se o paciente a coletar o exame pela manhã em 

jejum com material estéril. 
d) Pesquisa parasitos, pigmentos biliares e a dosagem de 

gorduras. 
 

54) Segundo LIMA, acidentes mecânicos podem ser 
causados por aparelhos, traumatismos e quedas. O 
paciente pode sofrer traumatismos e fraturas caindo de 
uma cama, por exemplo. Com base nisso, são algumas 
medidas de prevenção de acidentes: 
 
I. Manter o piso seco e bem fixo no chão. 
II. Oferecer segurança ao paciente ao transportá-lo da 

cama para a maca ou cadeira de rodas e vice-versa. 
III. Usar técnicas adequadas ao quebrar ampolas de 

medicamentos. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

55) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
A conjuntivite é a ___________ da conjuntiva 
___________ devido a processos alérgicos, a infecções 
ou a um traumatismo físico ou químico. 
 
a) infecção - intestinal 
b) intoxicação - intestinal 
c) inflamação - ocular 
d) escoriação - dermática 
 

56) Com base em TORTORA e considerando-se alguns 
dos grupos de tecidos presentes no corpo humano, 
numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, após, assinalar 
a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(1) Tecido epitelial. 
(2) Tecido conjuntivo. 
(3) Tecido muscular. 
 
(---) Que reveste as superfícies e as cavidades corporais, 

os órgãos ocos e os ductos; e forma as glândulas.  
(---) Que protege e sustenta o corpo e seus órgãos; 

mantém órgãos unidos, armazena energia em forma 
de gordura e oferece imunidade.  

(---) Que é responsável pelo movimento. 
 
a) 2 - 3 - 1. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 1 - 2 - 3. 
d) 2 - 1 - 3. 
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57) Segundo TORTORA, o sistema linfático apresenta 
diversas funções, dentre elas: 
 
I. Drenagem do fluido intersticial. 
II. Transporte de lipídios e vitaminas lipossolúveis. 
III. Proteção contra invasões. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

58) Em concordância com RICCI, existem vários fatores 
que afetam o processo de trabalho de parto. Sendo assim, 
que fator importante durante a avaliação desse processo 
consiste na relação entre os eixos longitudinais da mãe e 
do feto, ou seja, a relação entre a coluna vertebral do feto 
e a coluna vertebral da mãe? 
 
a) Situação. 
b) Apresentação fetal. 
c) Passagem. 
d) Atitude fetal. 
 

59) De acordo com SMELTZER e BARE, a citação abaixo 
refere-se à: 
 
“É uma combinação de sintomas que ocorrem na mulher, 
diminuindo com o início do ciclo menstrual. Várias teorias 
pendem ao excesso de estrógeno ou carência de 
progesterona em fase luteínica do ciclo menstrual.” 
 
a) Menopausa. 
b) Síndrome do ovário policístico. 
c) Síndrome pré-menstrual. 
d) Menarca. 
 

60) Sobre a administração de agentes quimioterápicos, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Os agentes quimioterápicos podem ser administrados 

somente em âmbito hospitalar e clínicas 
especializadas. Apresentam-se em diversas formas, 
administrados por via oral, intravenosa, intramuscular, 
subcutânea, arterial, intracavitária e intratecal. 

II. A toxicidade relacionada pode ser aguda ou crônica. As 
células com crescimento acelerado são muito 
suscetíveis à lesão, e vários sistemas orgânicos 
também podem ser afetados.  

III. Ausência de retorno venoso por cateter venoso, 
resistência ao fluxo do líquido intravenoso, edema, dor 
ou rubor no local são indicações para toxicidade e 
barotrauma. 

IV. A dosagem dos agentes antineoplásicos baseia-se 
principalmente na área total de superfície corporal do 
paciente, na resposta prévia à quimioterapia ou 
radioterapia, nas funções dos principais órgãos e nas 
condições físicas. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens II e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
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